
Köszöntjük 
a 75 esztendős Kanyar Józsefet 

A koalíciós időkről készült életrajzi számadások ma is időszerű részletével. 

Csonka Béla felvétele 

Mi a teendő? A magyarság - s benne a parasztság - komoly, alapos kiművelése. 
Népünknek nem külpolitikai orientációkra van szüksége, hanem befelé fordulásra, újjászüle-
tésre. A népnevelés kérdése ma történelmünknek éppoly sarkalatos problémája, mint a múlt 
században volt a jobbágyfelszabadítás. Az eljövendő évszázadok magyar megváltója az lesz, 
aki a nemzetnevelés korszakalkotó reformját megoldja, népünket műveltté teszi. 

A közönyfelhők azonban nehezen szakadoznak a falvak felett. A változás félelme ma is 
élénken él parasztságunk között. Pedig falvaink élete aligha nevezhető életnek, sokkal inkább 
vergődésnek, tengőaésnek. Népünk nem tehetségtelen. Jól írta Veres Péter: „Száz egészséges 
parasztgyerek közül nagyiából ugyanannyi a született tehetséges ember, mint a többi 
osztályok gyermekei közül. Parasztságunknak nem szabad belenyugodnia, hogy amíg más 
társadalmi osztályok az iskolákon keresztül átlagosan száz fő után küldhettek előre egy-egy 
delegátust, a magyar mezőkről legfeljebb ezer vagy tízezer személy után jutott előre egy-egy 
parasztifjú." 

Egy parasztember, aki 15-20 féle növényt termel, 8-10 fajta állatot nevel gondos 
körültekintéssel, nagy hozzáértéssel, aki házat épít, szerszámokkal dolgozik, ismeri a gépek 
titkait, eligazodik egy község közigazgatási teendőiben, aki az irányított gazdasági élet 
ösvényeit tapossa, járatos a demokratikus intézmények életében, községének és nemzetének 
a politikájában ösztönös hozzáértéssel részt vesz: méltó arra, hogy mesterkélt társadalmi 
alacsonyrendűsége ellenére „érettsége" elismertessék, s erről bizonyítványt kapjon. 
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Irány a lányos ház 

A májusfa díszítése 

A háziak egészségére! 

Ecsédi májusfaállítók 
Szabó Sándor felvételei 

Ecséd községben, a Palócföld határán, 
ma is állítanak májusfát. Április utolsó 
napján a legények egy sudár nyárfát 
díszítenek fel szalagokkal, s azt az el-
adósorban levő lányos házak udvarán 
felállítják. A ház asszonya és leánya 
étellel és itallal kínálja a legényeket. 



3 0 -
A kolozsmonostori templom 
(Csomafdji Ferenc felvétele) 


